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Consignes et instructions importantes :

L'épreuve de a langue frangaise contient 30 items : de I'item 31 4 I'item 60,

Pour chaque item, 4 choix de réponses sont proposés (A, B, C, D) donl un seul représente
la réponse correcie,

Chague candidat(c) n'a le droit d"utiliser qu'une seule feullle réponse.

Avee un stylo 2 bille (bleu ou nolr), le candidat/la candidate doit cocher ou colorier, sur
Ia feuille répanse, la case qui correspond i chaque réponse juste, comme suit : & ou M.
(N.B. - Ne pas dépasser les limites de la case.)

Les ratures et I'utilisation du Blanco sur la feuville réponse sonl striciement
INTERDITES.

La possession de téléphone mobile, de tout appareil électronique intelligent
et de documents papier est strictement INTERDITE dans la salle de passation.

Toule réponse ne respectant pas les régles, citées ci-dessus, sera rejetée.

Chaque réponse comrecle sera notée par un point (1).

Chaque réponse incorrecte sera notée par zéro (0).

PROF : NORTI MOUNIR
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| A quelle catégoric grammaticale appartlent le moy souligné dans Ia phrase sulvante ? —|
] Pour devenir végétarien, il ne sullit pas de subslituer les |épumineuses aux proléines animales.
A | Substaniif

B | Déterminant
Adverbe
D | Adjectil

3 4 Quellc est la fonction syntaxique du mot souligné dans la phrase suivante ?

~ | Lequel de ces deux livres préféres-tu 7
Sujet

Complément de nom

Complément d’objel indirect

S|l0|= | >

+ | Complément d’objel direct

+x21 Laquelle des phrases suivantes est 4 [a forme impersonnelle ?

I est grand maintenant, volre enfant !

1l est conlent de nous raconler ses avenltures,

*| 1l est grand temps de passer 3 |'action.

S|a|= | >

Il a de la chance pour réussir. '

m Laquelle des phrases suivantes est une phrase complexe ?

Au premier élage, il y avait d'abord la chambre de « Madame », trés grande, tendue d'un papier &

A, Meurs piles, et contenant le portrait de « Monsieur »,

B | Je n'ai, dit-il, jamais rien vu de tel.

Le chasseur tout & fait perplexe, réNéchissait, visiblement combatty, tiré par le plaisir et une
obligation, malheureux et troublé.

Bientdl les deux barques, poussées par les hommes, dévalent brusquement sur la pente de
cailloux ronds, avec un bruit de toile.

www.educaprof.com
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| Combien y a-t-il de propositions dans la phrase sulvante ?
Mais les matelots se metient A erier, baltent leurs bordages avec les tolets de bois, et les oiseaux,
pris de peur, s'élancent un  un, dans le vide, précipités jusqu'au ras de la vague,

Guy De MAUPASSANT, La Roche aux Gulllemots

Deux proposilions

A

B | Trois propositions
C | Quatre propositions
D | Cing propositions

1x'9 Laquelle des phrases suivantes contient une proposition subordonnée relative ?

A | Je souhaite qu'il réussisse.

Mon souhait est que mes enfants réussissent.

J'ai retrouvé la variéié de café que je cherchais depuis quelques semaines,

D | Marche avee des sandales jusqu'a ce que la sagesse te procure des souliers.

A quel mode et & quel temps est conjugué le verbe souligné dans la phrase suivante ?

[ 5"est caché de peur qu'elle ne le voie.

* Au présent de I'indicatif
Au présent de I'impératif
Au passé simple de I"indicatif

olal=|>]

Au présent du subjonetif

Laquelle des phrases sulvantes contlent une proposition subordonnée complétive ?

Nous avouerons que notre héros é1ait fort peu héros en ce moment.

J'irai vous rejoindre aprés que vous aurez terminé volre travail.

A
B | Les vétements que j'ai achetés sont les plus chers.
C
D

Les histoires que nous avons lues sont trés amusantcs,

www.educaprof.com
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Quelle est In transformation correcte, de la voix passive & Ia voix nctive, de In phrase
sulvante ?

Un carpeau qui n'éait encore que fretin [ul pris par un pécheur au bord d'une rividre.

Un pécheur au bord d'une riviére prend un carpeau qui n'élait encore que fretin.

Un pécheur au bord d"une riviére avait pris un carpeau qui n'élait encore que fretin.

Un pécheur au bord d'une riviére prit un carpeau qui n'était encore que fretin.

unw:»ll;;,%_ \

Un pécheur au bord d’une rividre a pris un carpeau qui n'élait encore que fretin.

Par quel procédé le mot « ophtalmologue » est-il formé ?

A | Dérivation parasynthélique
B | Préfixalion

C | Composition savante

D | Suffixation

www.educaprof.com
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Lequel des mots ci-dessous convient pour compléter la phrase suivante ?

Elle nous a préparé un ....veeiiseiins qui n'est pas & dédaigner,

met

mets

mais

olo|=|>

mes

Lequel des phondmes, ci-dessous, correspond aux traits articulatoires suivants ?

| Voyelle orale ; postéricure ; arondie ; fermée

fu]

Il

[¥)

gn|sa|»>

lo]
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Nt = i) =fol = faf = [yl = lol = I3l « leed « fyf « fof « 1) - 1U - 1A = R « Il

V= lel «ic]=lol « laf = Iyl = fol = Wl « fe] « ful « fol = 1G] « RV = (3 « (] « Inf

Wldwle) =1 -lal [ «lol « ol < Ie] « ) = Jol « [&! =1 = I3 = [R] - Jod

m Quelle est lu lste exncle des phondmes voenliques du frangals ?
A

B

C

D

Waldd-le)-t < Ja) Iyl - lol = 1a! = lee) - ful - Jol = J&&) < IV < B3 - T - 1o

m Lequel des mots suivants contient le graphéme « ¢h » prononcée (k] 7

A ‘| Charade

B | Orchidée

C | Ranch

D | Bronchite

Ll Quelle est [a trunseription phonétique correcte de la phruse suivante ?
Mes clicnts sont les héros de mes histoires de marketing.

[meklijassleeyodsmezistwardomayketin]

[meklijas3lezewodomezistwardamarketip)

.| [meklijds3lcckodameistwardamaskelip]

ﬁnq:,.l"

[meklij3sdleesodamezistwardamorketin]

www.educaprof.com



2023 558 £ 39340 vkt « L300 Ly pal o (BN gt B0 L8 520 0y 35y gy 50 gyl 1y g 38000 £ 515 600
3RI366L £ g gall

Ly A0 2401 5 b pl! = bty 1 o g 1 ALY & g ) A 3 05 A LSS 2 A2

A quel type le texte sulvant appartient-il 7 j

Les activités humaines sont les principales sources de dégradation de la biodiversité. Pour
survivre et pour avoir une condition de vie meilleure, I'homme a un besoin accru d'agrandir ses
terres et d'utiliser les ressources blologiques. En d'autres mots, I'homme détruit I'environnement
inconsciemment, On peut vraiment dire que la biodiversité est en danger. Mais pourquoi ?
Queclles sont les principales causes 7

En premier licu, le changement climatique provient du fait que les activités humaines ont
libéré des quantités colossales de gaz & efTet de serre dans I'atmosphére, et ce, depuis le début

" Z{ de la révolution industrielle en 1750.

En deuxi¢me licy, la surexploitation des écosystémes ; la surpéche, la chasse excessive
d'animaux sauvages, l'abatlage excessil de bois de chauffage et |'épuisement des terrains

s "| agricoles. Mais il arrivera un moment od I'écosystéme ne sera plus en mesure de rétablir son
"{ &quilibre naturcl et centaines espeees deviendront de plus en plus rares ou disparaitront.

En dernier lieu, les effets négatifs de la pollution sur le fonctionnement des écosystémes et

=4 la vie des espéces qui les composent, varient selon le milieu qu'elle contamine : les rividres et

la raréfaction de certains poissons, les sols et la disparition des insecles utiles 4 leur formation
ct & lcur stabilité,

Alors, I'homme doit étre conscient que ses actes peuvent nuire & son environnement, ce qui

implique qu'il est irts important de prendre des mesures dés mainltenant pour préserver

I'environnement et I'écosysiéme.

Narratif

Descriptif

Argumeniatif

Injonetif

www.educaprof.com

.| Volici un écrit fonctionnel ;

= Versez de I'cau froide dans le réservoir de la cafetidre,

- Mettez du café moulu dans le filire & café.

= Branchez le cordon d'alimentation sur une prise de couranl électrique.
= Lorsque le témoin lumineux s'allume, appuyez sur e bouton « On »,

| \'l - Quand il y a assez de café dans la verseuse, nppuyez sur le bouton « OfF »,
. f Dans quel but cet écrit est-Il utllisé ?

Présenter une nolice de fabrication

.| Présenter une notice d'utilisation

Présenter des consignes de sécurité

Présenter des consignes d'évacuation
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Qu'évoquent les adjectifs énumérés dans I'extralt suivant ?
Pour expliquer combien ce mobilier est vieux, crevassé, pourri, tremblant, rongé, mancho
bargne, invallde, explrant, il faudrail en faire une description qui retarderait trop I'intérét d

cette histoire [...]
ITonoré De BALZAC, Le pére Ge

A ' | L'émerveillement du narrateur
B | L'indifférence du narrateur

C | Le dégoit du narrateur

D | La satisfaction du narrateur

[
X ik A qui Rosine s’adresse-t-elle dans I'extrait suivant ?
: i
z LE CoMTE chante : Réveillons-la, et s’avance vers Rosine.
Qui de vous deux, mesdames, se nomme le docteur Balordo ? (4 Rosine, bas.) Je suis Linc
R BARTIIOLO.
il Bartholo !
=0 ROSINE, a part.
- Il parle de Lindor.
SRS LE COMTE.

: Balordo, Barque-a-1'eau, je m'en moque comme de ¢a. 11 s*agit seulement de savoir laquel
deux... (A Rosine, lui montrant un papier.) Prenez cette letire.

Pierre-Augustin DBEAUMARCIIALS, Le Barbier de S

A | AuComte

B .| A Bartholo

C | A elle-méme et au public
D | AuComte et & Bartholo

www.educaprof.com
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ir ‘ Descendaient au tombeau tout chargés d'infamic,

\ J Don Ditgue

Quelle est I'intentlon du personnage Don Ditgue dans cette réplique ?

Sire, ainsi ces cheveux blanchis sous le harnois,
Ce sang pour vous servir prodigué tant de fois,
Ce bras, jadis I'effroi d'une armée ennemie,

Si je n'eusse produit un fils digne de moi,
Digne de son pays et digne de son roi.
Il m'a prété sa main, il & tué le Comic ;

Il m'a rendu 'honneur, il a Javé ma honte.
Si montrer du courage et du ressentiment,
Si venger un soufTlet mérite un chitiment,
Sur moi seul doit tomber I'éclat de la tempéle :
Quand le bras a failli, I'on en punit la téte.

Pierre CORNEILLE, Le Cid

Dénoncer un meurtre

Décrire un meurtre

Raconler un meurtre

Justifier un meurire

Quelle est la valeor de I'imparfait de P'indicatif dans la phruse suivante ?

Ils marchaient depuis la premitre aube, sans s'arréter, accélérant le pas, leur but étant
d'arriver d lemps.

Une valeur durative

B | Unc valeur de potentialilé
C | Une valeur hypothétique
D | Une valeur itémtive

www.educaprof.com
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Quel type de lien le connecteur mis en grns marque-t-il dans Pextrait suivant ?

La Elle lui mit dans les mains un album, en le prient de le porter sur le piano. Mais il trouva

0 moyen d’apprendre lout bas & Fauchery qu'on aurait Tatan Néné, la plus belle gorge de I"hiver, et

5" \| Maria Blond, celle qui venait de débuter aux Folies-Dramatiques. Cependant, la Faloise I'arrétait
l.'l‘ a chaque pas, altendant unc invitation. [..,]

B Emile ZOLA, Nana
A | L'opposition

B - | La conséquence
C | Lacause
D

*| L'explication

Le concierge entra dans le local des sciences de la nature. Une premidre surprise I'attendait.
Une vaste flaque d'cau s'étalait sous les tables et des débris de verre jonchaient le sol. 1l a dd
placer toutes les chaises sur les burcaux tellement la surface A nettoyer était grande. Il ne
comprenait pas cc qui s'était passé. Il se mit rapidement au boulot. Il fallait éviter que l'eau
s'infiltrc sous le plancher. Au moment ol il finissait son travail, prés du caloriftre, une

deuxitme surprise : il trouva un petit poisson rouge. Il prit délicatement le poisson dans ses
mains, éteignit la lumigre el quitta la salle.

Quelle était la cause de la premitre surprise pour le concierge ?

Un miroir est tombé par terre et s’était brisé.

Le bol du poisson rouge s'était brisé.

A
B | Le poisson rouge avail vidé son bol dcau.
C
D

Le concierge avait vidé une bouteille d'eau par terre.»

www.educaprof.com
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| De quel type de comique s'aglt-Il dans I'extralt sulvant 7

LE MAITRE D'ARMES

Vous &tes de plaisantes gens, de vouloir comparer vos sciences 4 la mienne.

LE MAITRE DE MUSIQUE
Voyez un peu 'homme d'importance !
LE MAITRE A DANSER

Voila un plaisant animal, avec son plastron !
LE MAITRE D'ARMES
Mon petit maitre & danser, je vous ferais danser comme il faut. Et vous, mon petit
musicien, je vous ferais chanter de la belle maniére.
LE MAITRE A DANSER
Monsieur le batteur de fer, je vous apprendrai votre métier.
MONSIEUR JOURDAIN, au Maitre & danser

Etes-vous fou de T'aller quereller, lui qui entend la tierce ct Ja quarte, ¢t qui sait tuer
un homme par raison démonstrative ?

LE MAITRE A DANSER
Je me moque de sa raison démonstrative, et de sa ticrce et de sa quarte.
MONSIEUR JOURDAIN
Tout doux, vous dis-je.

LE MAITRE D'ARMES
Comment 7 Petit impertinent.
MONSIEUR JOURDAIN
Eh ! Mon Maitre d'armes.

LE MAITRE A DANSER
Comment 7 Grand cheval de carrosse.
MONSIEUR JOURDAIN
Eh | Mon Maitre & danser.

Molitre, Le Bowrgeols gentlthamme

Comique de meeurs

Comique de mots A .

Comique de gestes

CIn|=|>

Comique de situation '

www.educaprof.com
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Quel est le type des vers sulvants 7

Ce toit tranquille, olt marchent des colombes,
Entre les pins palpite, entre les tombes ;

Midi le justc y compose de feux www.ed UCBDI’Of com
La mer, la mer, toujours recommencée | ; ;

[oee]

Paul Valéry, Le cimetidre marin

Alexandrins

Décasyllabes

*Octosyllabes

Heptasyllabes

h,.:'}"‘ De quel type de description s’agit-il dans le texte suivant ?

Le roi Louis X, comparé & son pére, Felipe IV El Hermoso. Il est considéré ¢
historiens comme un mauvais souverain et un embarras pour la couronne frangais

Felipe était froid, peu bavard, implacable, mais juste. Un tyran pour certains, 1
d'autres voyaient en lui un gestionnaire de l'ordre.

Son fils Louis était également implacable. Mais il n'a pas recherché la justi
plutét apprécié son pouvoir de transmettre sa cruauté.

Avec chaque année de son court régne, il prouvait sa méchanceté. Certains & s
le comparaient méme au tyran romain Caligula.

Description paralldle

Description topographique

Description portrait

Description chronologique «
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il Parmi les parties du conte, donndes en désondre et numératées de | 4 5 dans le tableau
.} ci-dessous, Inquelle en constitue Ia sltuation fnale ?

—

1| On donna pour Marraines  la pelite Princesse toules les Fées qu'on pOit trouver dans lc pays.

2| Enfin pourtant I'lmpératrice devint enceinte, ct accoucha d*une fille.

11 &tait une fois, un Empercur et une Impératrice qui étaient si fichés de n'avair pas
d"enfants, si fchés qu'on ne saurait dire.

4| On fit un beau baptéme,

—

- Ils allérent & toutes les eaux du monde ; vecux, pélerinage, menues dévotions, tout fut mis en
ceuvre, el rien n'y faisait.

wv | &N

Parml les propositions cl-dessous, quelle est celle ol Tes vers de Ia strophe sont écrits dans
le bon ordre ?

Ricn n'a changé. J'ai tout revu @ 'humble tonnelle
Et le vicux tremble sa plainte sempiterncllc,

Le jet d'cau fait loujours son murmure argentin
De vigne folle avec les chaises de rolin...

_| Ricn n"a changé. J*ai tout revu : 'humble tonnelle

De vigne folle avee les chaises de rotin..,
Le jet d'eau fait toujours son murmure argentin
Et le vieux tremble sa plainte sempitemelle.

Le jet deau fait toujours son murmure argenlin

Et le vicux tremble sa plainie sempitemelle,

Rien n'o changé. )'ai tout revu : I"humble tonnelle
De vigne folle avee les chaises de rotin...

Ricn n'a changé, J'ai tout revu @ I'humble tonnelle
Le jet d’cau fail toujours son murmure argentin

Et le vieux (remble sa plainte sempitemelle.

De vigne folle avec les chaiscs de rolin..,

www.educaprof.com
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| Dans quelle liste les mots sont-ils classés sclon I'ord re qui convient pour compléter

Voici un texte & compléler :

Une bande de grenouilles décida dorganiser une course. L'enjeu €tait d'étre la premigre &
arriver tout en haut d'une tour trés haute,

..................... la nouvelle de la course se répandit dans le village, des tas de grenouilles
curicuses s¢ rassemblérent pour voir et soutenir les concurrentes.

Pleines de courage et de motivation, les candidates se placérent sur la ligne de dépan et
commencérenl & grimper.

Mais 1rts vite, les gn:nouilles du public se mirent 4 faire des commentaires décourageants
et négatifs : « Elles n'y arriveront jamais ! », « Elles sont bien trop lentes ! ».

.................... quelques minutes, certaines grenouilles en course se sentirent
démnlwécs ct abandonnérent. Celles qui persévérérent [inirent par succomber 3 la fatigue.

..................... il ne restail que quelques grenouilles en lice, les commentaires des
grenouilles spectatrices reprirent de plus belle : “Pour qui s¢ prennent-¢lles, si ¢'était possible,
nous I'aurions déjd fait !" dirent certaines. “On n’a jamais vu pareille sottise, les grenouilles
nc sont pas faites pour grimper !" dirent d"autres.

......... seeseerssass At temps, les derniéres concurrentes firent gagner par le décourngement,
toutes saulune.
Cette demiére grenouille grimpait lentement, sans rcliche, ......... venasnensess Qutour d'elle

les commentaires se faisaient de plus en plus négatifs : « Descends, tu n'y arriveras jamais ! ».
« Tu es ridicule ! »,

Pourtant, la petitc grenouille continua & avancer, lentement mais slrement, sans faiblir.,

..................... un demier effort, elle finit par gagner le sommet. Toules les autres
grenouilles se précipitérent autour d'elle pour savoir comment elle avait fait pour réaliser ce
que personne au monde n’avait encore jamais fait. L'une d'entre elles s'approcha pour lui
demander sa recelte.

.......... veseensenes Clle découvrit que la petite championne était sourde.

| - cetexte?
A | Désque-Aprds - Alors qu' - Au [il - tandis qu* - Au bout de - C*est alors qu’
B | Désque - Au bout de - C'est alors qu* - Au il - tandis qu* - Aprés - Alors qu'
C " | Dés que - Au bout de - Alors qu’ - Au fil - tandis qu* - Cest alors qu' - Apris
D | Dés que - Au bout de - Alors qu* - Au fil - tandis qu* - Aprés - C'est alors qu’

www.educaprof.com
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Voicl ci-dessous les partles d'un texte, données en désordre el numérotéesde 1A 7

1 «Non, mais je fais ma part, », Kpétalt Ie petic colibri nux autres animaux incrédules.

2 Seul le petit colibri s*activait, allant chercher quelques gouttes d'eau dans son bee pour les
jeter sur le feu.

3 Un jour, il y cut un immense incendie de fordt, | .
4 ' « Colibri, tu es |_'p_u My crois que c'st. avec ces goutles d'cau que tu vx;s éteindre le feu? » |
5§ ' Tous les animaux observaient le désastre, terrifiés et impuissants. _ |

T‘ 6 . Au bout d'un moment, les autres animaux, agacés par ses agissements dérisoires, lui dirent : |

l Pour reconstituer ce texte, quel est e bon ordre des parties ci-dessus ?

A [3-3-5-8-4-]
B

3=l -3-0.1
Ce3-5-2-6-4-1
D |3-6-4-4-2-F

www.educaprof.com
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Consignes et instructions importantes :

1. L'épreuve de mathématiques comporte 30 questions : de 1a question Q61 A la question
Q905

2. Chaque question comporte 4 choix de réponses (A, B, C, D) dont une seule réponse est
juste ;

3. Chaque candidat(e) n’a le droit d'utiliser qu'une seule fenille réponse. Il est impossible
de remplacer la feuille réponse initiale du candidat(c) par une autre ;

4, Avec un stylo 4 bille (blew ou noir), cochez sur la feuille réponse i I'intéricur de la
case correspondante & chaque réponse juste de la manitre suivante : B ou remplissez
cette case de Ja manidre suivante : M ;

5. Larature ou I"utilisation du Blanco sur la feuillc réponse sont striclement
INTERDITES ;

6, L'usage de la calculatrice est strictement interdit ;

7. La possession des 1éléphones mobiles, de tout appareil électronique intelligent et des
documents papiers est strictement INTERDITE dans la salle de passation ;

8. Toute réponse ne respectant pas les régles citées ci-dessus sera rejetée ;

9. Chaque question sera notée d'un (1) point ;

10.Chaque réponse incorrecte sera notée par zéro (0).

www.educaprof.com
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Onpose: A=—2x2-1  ona :
Bl Nk
|
Ams
A 5
1
B
" 3
13
A=—
- 10
|
e
D 2
ol 27x3'x10°
On E=2 X3 %10 .o g
o e S xS x36
3
B2,
B 16
1
Pal
" 3
c | =16
p | £=3

Le plus petit multiple commun de 600 et 18 est:

A | 600

B | 22x3'x§?
C | 600xI18
D |18

www.educaprof.com
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1l y o environ 2,025x10" globules rouges dans 4,5 litres de sang du corps humain.
.2 Combicn de globules rouges y o-1-Il dans (rols llires de sang 7

A | 135x107
B |27x10"
6,75x10"
0,675x10"

Soient x et y deux nombres réels strictement positifs tels que : x>y et x*+y' =3xy

o Ona: i S
: x+y
e
a1l
5
B -1
c'|5
p |5
5

A

.| Sachant que 3 est le reste de la division cuclidienne de 2023 par 20, alors le reste de la division
%M cuclidienne de 2023’ par 20 cst :

e 6
A.|3
B |2
C |I
D |0

Le nombre 3°* —2° est divisible par:

6
19

o= >

www.educaprof.com
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‘s Alia 180 Dh de plus que Badr. Si Ali donne 41D/ & Dadr, il aura deux fois plus d'argent que

lui.
=4 Combien ont-ils chacun ?

——

A | Alia 200Dhet Badr a 2000
B~ | Ali a 200Dhet Badr a 59Di www.educaprof.com

C | Alia 239D/t Badra 5900

D | Alia 237Dh ct Badra 57Dh

7| On considére une fonction f définie et dérivable sur |"intervalle [—2:3]
Le tableau ci-dessous représente les variations de la dérivée f* de la fonction f

x| -2 -l

0 | 3
) 0\ /0/' : \
0

-
-

A | Lafonction S esicroissante sur l'intervalle [=131]

p | Lafonction S estcroissante sur [~2:0] et décroissante sur [0;3]

c | Lafonction / est décroissante sur [~2;0] et croissante sur [0;3]

La fonction f est décroissante sur [0,3]

izrs | Mariam a un salaire de 4000 DJi par mois. Sachant qu'elle recevra une augmentation mensuelle
M (chaque mois) de 75 Dh, quel sera le salaire de son onziéme mois de travail ?

44075 Dh
B «| 44825D)
4075 Dh

4750 Dh

Sl Dans la période des soldes, le prix d'un téléphone portable est passé de 1200 Dh & 960 D

o Quel est Je pourcentage de cette réduction ?
A | 20%
B »| 80%
C | 4%
D | 84%
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La décomposition en lacteurs premiers dunombre 120 est:

27 x3x10
2 x6x5
2V x3x5
2x3x20

Une urne contient huit boules portant les numéros 0,0, 0,0, 1, 1.1, 2 (Toutes les boules sont
indiscernables au toucher).

On tire au hasard et simultanément deux boules de I'umne.

=1 Le nombre de tirages possihles pour que le produit des nombres portés par les deux boules tirées
soit nulest :

6 www.educaprof.com

i | Soit (D) ladroite d'équation y=2x-1et A(0;3)
L'équation réduite de la droite (A) qui passe par A et qui est perpendiculaire 3 (D) est:

A y=%x+3

]
B ==—x+]3
2.

C y=2x+3
p | y=-2x43

g

_’!-r OSM est un triangle reclangle en S I

S5 Lo mesure de "angle 7SM est :

i




z,
D
% 12
A | x=
B x=15 B
C | x=58 B
D | x=42
H
=7 "3 Dans la figure ci-contre, (HG):SI la \\ G
tangente au cercle passant par le point G V
La longueur du segment [OH] est :
\/

9cm

2V3em
3yV3em

s| 6cm

| _mmm| Dans I plan rapporté & un repére orthonormé, on considére les points A(l:l) , B(=1:4),
¥ c(0:2) et D(-2:5) ;Ona:

A | AB=2CD
B | 4B=CD
C
D

: :;g,_%as www.educaprof.com

AB=-2CD
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Soit SABCD une pyramide de base carré LCD ct de
|| hauteur (SA) tels que : AB = dcmet SA=6cm

Ftﬂ‘
. Le volume de celle pyramide est : -

V=9cm’

V =144cm’ ‘:!!:r!!!edn:aprgf ~om

¥ =32cm’
V=24crm’

OAB est un triangle reclangle en Olel que &
» OQA=a ¢t OB=b
e Son hypoténuse a pour longueur 13
e 2N e Son aire est égale & 30
" .| Les longueurs a et b vérifient :

a+b=13 et ab=30

a+b=17 et ab=30

a+b=13 et ab=60

a+b=17 et ab=60

"|| Dans la figure ci-conire, cna:

1
S| §|
SE

]
(]

4
|nl

=
YYEE

"

A
o
o=
N
0
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permet dobtenir la ligure (2) 7

(n "-
Quelle transformation partant de la ligure (1) L {

Line syméirie centrale

Une rotation

A
]
C | Unec symétrie aviale
g [ e www.educaprof.com

ABCDEFGH est une boite sous la forme d'un

parallélépipéde rectangle telle que :
ABFE estuncarré et AD =25cm o

Nous remplissons un quart de la boile avec un liquide.
Sachant que le volume qu'occupe le liquide versé est

144 am’ , quelle est la longueur de I'aréte [DC) ?

™
%.-- PR S——.
T
“
-
-

. 3
r
|
|
'
|
]

“a
.

DC=24em
DC=23,04cm
DC=48cm
DC =6em

"] Amine a fuit une promenade en vélo en trols élapes de longueurs dillérentes @
Ciape | : 34m250m

Clape2: 3,4 hm

2 Liape 3 2850m
'L 3 «! Quelle est la distance 1otale parcourue par Amine 7
A | GkmAa0m
B | Gkmlldm
c | %5km
)] Qkm140m

FE e e e e T
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| 1l Un carré de 60 cm de cdté est divisé en neul petits corrés identigues.
" A Le grand carré contient trois cercles :
" ] =uncercle de rayon 10 em (en bas & droite), b
= > = un cercle de rayon 8 em (en haul & gauche)
- un cercle de rayon 6 em (en haul 4 droite),
Canc)| comme indiqué dans la Mgure ci-contre.
;?.'",_\-:}' L'aire de la partie colorée est ¢
1 i 60 em ®
(2000+100) cm’®
(2000-1007) cmi’ . 4
2400cm’ WWW.EQUTapPlor.COIm
2000¢m’
-1 4 B
24| Quel est le périmétre du trapéze ABED?
Som
o
D c fem E .~
54 ¢cm
44 cm
114 em
124 cm
,ﬁ
i, €=
o 1 La figure ci-contre rcprz’:sr:nlc le patron d'un ———A
: 3_-_: prisme droit dont |'aire totale est ¢gale & 2
.54 148cn® bom
L]
1t i ,4_-v'_.' "Til." weu
O Quelle est en em la longucur du cdté [AB] ? .".:;',‘;' AN *- A I'ﬂ-
: x5 ;:l
1 ‘.I
i
A AB=10em
B AB =6¢m
C | AB=4om
D | AB=5cm
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Une société en informatique fail une éude sur In durée de connexlon via un ordinateur. Pour cela
elle réalise une enquéte auprds d'un échantillon de 200 clients et obtient les résultats suivants :

- ;Tcl;s::;::‘::um [200;400{ | [400:600] | [600:800] | [800.1000] | [1000:1200] | [1200:1400{
Q88
1
E'zﬂ:;s':lcurs 15 2 35 78 3l 9

La classe m&diane de celte séric siatistique esl

.
© =
L. .; "-
A - | [800:1000]
B | [e00:500] www.educaprof.com .|
C | [400:600]
D | [1000;1200] =3

| === Le tableau suivant fourni les notes des éléves d'une classe lors d"un devoir de mathématiques

i

0
L 3
o' Yo - &

088 Noles 2 4 5 7 8 9 10
_ ?""“ La moyenne des notes obtenues est :

A | M=5
B | M=8
c | M=745
D

M=7

N \._7{ Le graphe suivanl représente les notes des éléves d'une classe lors d'un devoir de
> v51 mathématiques

B, L, Effectifs
Qlel est le nombre d'éléves  “
"4 qui ont obtenu au plus s
. w4 lamoleS? “
Q90 .
N ?
» .
" 1 5

-——

! ’ ’ 10 Noles

=
-
-
-

12
7 -

S| e|»>
g b~
—
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Consignes et instructions imporfantes :

1. L'épreuve des sciences comporte 30 questions de la question Q91 & la question Q1203

2. Chaque question comporte 4 choix de réponses (A, B, C, D) dont une seule réponse est juste ;

3. Chaque candidal(e) n's le droit d'utiliser qu'une seule feullle réponse. II est Impossible de
remplacer la feullle réponse initiale du candidat(¢) par une autre ;

4. Avec un stylo & bille (bleu ou noir) cochez sur la feullle réponse A Ilntérieur de la case
correspondante & chaque réponsc juste de la maniére suivante : B ou remplissez cette case de la
maniére suivante : Il ;

5. La rature ou ['utilisation du Blanco sur la feuille réponse sont strictement INTERDITES ;

6. L'usagedela calculatrice est strictement interdit ;

7. La possession des 1éléphones mobiles, de tout appareil électronique intelligent ct des documents
papiers est strictement INTERDITE dans la salle de passation ;

8. Toule réponse ne respectant pas les régles cilces ci-dessus sera rejetée |

9. Chaque réponse correctc sera notée par un (1) point ;

10. Chaque réponse incorrecle sera notée par zéro (0).

www.educaprof.com
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Sclences de In Vie, de In Terre et de I'Univers

Biologie et écologic péntrnle

L'organisation decs étres vivanls varic sclon les niveaux : molécules, cellules, tissus, organes et

organismes.
1. Les macramolécules organigues dilTerent par leur composition chimique.
"W Les lipides sont des molécules essentielles chez les Etres vivants, Ils comprennent :

les graisses, les cires, les glucides, les vitamines liposolubles, les glycérides et les

A phosphalipides.

8 | les graisses, les cires, les stérols, les protéines, les glycérides et les phospholipides.

les graisses, les cires, les stérols, les vitamines liposolubles, les acides nucléiques et les

€ 5 | phosphalipides. |

b | 1es graisses, les cires, les stérols, les vitamines liposolubles, les glycérides et les phospholipides.

Les différents types d’acides nuclélques jouent des roles importants chez les Etres vivants car:

Ils constituent des éléments structuraux des protéines.
Ils constituent des éléments structuraux des glucides.
ls servent de support pour I'information génélique qui s'exprime par la synthése des glucides.
I1s servent de support pour |'information génétique qui s'exprime par la synthése des pro 1éines.

On|o|>

2. Chez les eucaryoles, on distingue deux types de cellules : cellules animales cl cellules végetales.
{'EEM La cellule animale et 1a cellule végétale ont en commun:

A | 1- un noyau ; 2- une membrane plasmique ; 3- un centrosome ; 4- un cytoplasme.

B | 1- uncytoplasme ; 2- un noyau ; 3- des chloroplastes ; 4- une membrane plasmique.
¢ | I- un cytoplasme ; 2= un noyau ; 3- des mitochondries ; 4- unc membrane plasmique.
D = | I- un noyau; 2- une membrane plasmique; 3+ une paroi squelettique ; 4- cytoplasme.

3, La respiration est une fonction vilale chez les animaux.
- M0 La grenouille, passe par des Etapes au cours de son cycle de vie, durant lesquelles elle respire
+ SLell priice aux ¢

A branchies, poumons et trachées.

g | branchies, poumons et peau.

branchies et trachées.

p | trachées, poumons ct peau.

www.educaprof.com
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4. La reproduction chez les plantes

La vic d"une plante angiosperme est un ensemble de processus conlinus el périodique. De génération en
génération, & partir d'une graine, se répélent : germination, croissance de "appareil végétatif, mis & fleur
et fructifieation. Le document | prédsente un schiémn de deux étapes de la vie d'une plante angiosperme.
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Document 1

m Les éléments qui correspondent i la Iégende sont :

A | 1-ovule; 2- anthére ; 3- filament; 4- stigmate ; 5- é&tamine ; 6-grain de pollen ; 7- germination.

B | 1- grainde pollen ; 2- anthére ; 3- filament; 4- stigmate ; 5- étamine ; 6- ovule ; 7- germination.

C, | I- grain de pollen ; 2- anthére ; 3- filament; 4- éamine ; 5- stigmate ; 6- ovule ; 7- germination.

D | 1-ovule; 2- grain de pollen ; 3- filament; 4- élamine ; 5- stigmate ; 6- anthére ; 7- germination.

o Le frult est un organe qui :

A | se forme suile au développement de la graine.

conticnt unc quantité variable de graines.

B
C ¢ | contient une quantité variable d'ovules. WWW.e d uca p rQ f com

D | seforme suile au développement de I'ovule.

oLV Le périanthe est:

I'ensemble des organes [emelles d’une fleur,

¢ | I'ensemble des organes méles d'une fleur.

A
g | I"ensemble des enveloppes fornles,
c
D

['ensemble des organes miles el femelles d'une feur,
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5. Le document 2 présente un schéma de |'appareil reproducteur chez I'homme.

r-----------ﬂ----lﬂ-------n-—1

Document 2

o:1: 3 Les éléments qui correspondent 4 la légende sont :

I- urdtre ; 2- canal déférent ; 3- pénis ; 4- scrotum ; 5- vésicule séminale ; 6- prostate ;
7- épididyme ; 8- testicule.

g | !-canal déférent ; 2- uréire ; 3- pénis ; 4- scrotum ; 5- prostate ; 6- vésicule séminalc ;

7- épididyme ; 8- testicule.

1- urétre ; 2- canal déférent ; 3- pénis ; 4- scrotum ; 5- prostate ; 6- vésicule séminale ;
7- épididyme ; 8~ lesticule.

1- canal déférent ; 2- urétre ; 3- pénis ; 4- scrolum ; 5- vésicule séminale ; 6- prostale ;
7- épididyme ; 8- testicule.

Géologie

Les sciences de la Terre regroupent plusieurs disciplines telles que la cartographie et la sismologie.

www.educaprof.com

6.1 Le document 3 présente un extrait d'une carte topographique d'une région donnée.

P-_-_—-—_-_——-_ﬁ

Document 3
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Les données sulvantes correspondent aux éléments de Ia carte topographique cl-dessus :

I'équidistance est 150m ; 1'altitude des courbes de niveaux Ly :2200m et Lz : 4600m ; I'altitude

A | des points cotés S :4751m et S2:465m,
I"équidistance est 100m ; V'altitude des courbes de niveaux Ly :2200m et L3 : 4200m ; I'altitude

B | des points cBtés Sy :4651m ct S3:4751m.
+ | I'équidistance est 100m ; I'altitude des courbes de niveaux L1 :2200m et Lz : 4200m ; I'altitude

€ | des points cbtés Sy :4751m et Sz :4651m.
D I'équidistance est 150m ; l'allitude des courbes de niveaux Ly :2200m et Lz : 4200m ; I"altitude

des points cotés Sy :4651m ct Sz :4751m.

6.2. On distingue trois types d'ondes sismiques : les ondes de Love (1:). les ondes ;.:rimaires (P) et les
ondes secondaires (S). Le document 4 présente des modéles de propagation de ces trois ondes.
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Ondes P Document 4

Les ondes slsmiques ont les caractéristiques sulvantes :

les ondes L se propage en créant successivement des zones de dilatation et des zones de compression.

les ondes P se propage en créant successivement des zones de dilatation et des zones de compression.

les ondes L se propagent en créant une oscillation des particules dans un plan vertical, & angle
droil par rapport su sens de propagation de l'onde.

les ondes S se propagent déplagant le sol d'un c8té & l'autre dans un plan horizontal
perpendiculairement 4 sa direction de propagation sans mouvement vertical.
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2)(0Q Les ondes sismiques générées lors d'un sélsme sont:

« | les ondes P qui se propagent on surface el les ondes § et 1. qui se propagent en prnf'mml
globe terrestre.

B | lesondes P, S et L. qui se propagent en surface du globe terresire.

les ondes P et S qui se propagent en profondeur cf les ondes L qui s propagent en surface n
globe terrestre,
D | lesondes P, L et § qui se propagent en profondeur du globe terresire.

c

—

6.3. L'intéricur de la Terre est constitué d'une suecession de couches de propriétés physico-chimique,
difMérentes. La structure inteme de la Terre, ninsi que I'état et la densité de la matiére, ont €€ déduils ¢,
I'analyse du comportement des ondes sismiques comme e montre le document 5.
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-3,°4 Le comportement des ondes sismiques en profondeur de la Terre met en évidence la
présence de discontinultés :

la discontinuité de Gutenberg définit Ia limite siluée entre le noyau lerrestre ¢t le manteau, el
margue un conltraste important de densité entre les deus.

la discontinuité de Mohorovicic (MOHO) définit la limite siluée entre le noyau lerrestre el le
B * | mantcau, et marque un contraste de densité entre les deux,

la discontinuité de |.chmann définit la limite située entre le manteau et le noyau, et marque un
contrasle important de densilé entre les deus.

» | la discontinuité de Gutenberg définit la limite située entre noyau inlerne et noyau externe, ¢l
D | marque un contraste important de densité entre les deux.

—
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7. Le systéme solaire est un systéme constitud d'une étoile, le Soleil, autour de lnquelle gravitent huit
plandies.

Selon leurs tallles on peul classer les planétes du systéme solalre dans ordre déerolssant

Satume = Jupiler - Neptune « Uranus - Terre - Vénus - Mars - Mercure.

Satume - Jupiter - Uranus - Neplune « Mars - Vénus - Terre - Mercure.

o Jupiter - Satume = Uranus - Neplune- Mars - Mereure - Terre - Vénus,

OlNn|e >

Jupiter - Saturne = Neptune « Uranus = Terre - Vénus - Mars - Mercure.

m Les noms des hult plandtes dans Pordre & partir du Solell est ;

A 4| Mercure = Vénus - Tere - Mars - Jupiter - Satumne - Uranus = Neplune.

g | Vénus - Mercure - Terre - Mars - Jupiter - Saturne - Uranus - Neptune.

Mercure - Vénus - Terre - Mars - Jupiler - Saturne = Neplune - Uranus.

C
D | Vénus - Mercure - Terre - Mars - Saturne - Jupiter - Uranus - Neptune.

S Il On parle d'un satellite naturel lorsqu'il s’agit d':

A | un corps céleste massif et pratiquement sphérique en orbite autour d'unc étoile.

B | une nuée ardente pratiquement sphérique cn orbite autour d*une étoile.

€ » | un corps céleste massif et pratiquement sphérique en orbite aulour d'une planéte.

D | unenuée ardente pratiquement sphérique en orbite autour d'une planéte.

Sciences Physiques

8. Les corps solides sont subdivisés en deux classes : les solides compacts et les solides non compacts ou

divisés. www.educaprof.com

w1 A Un solide non compact est caractérisé par les propriétés physiques suivantes :

plane.

1: il est constitué d'un seul bloe ; 2 : il n'a pas de forme propre ; 3 : il n'a pas de surface libre

B | de surface libre plane.

| : il est constitué de grains ou fragments trés petits ; 2 : il na pas de forme propre 3 3 : il n'a pas

surface libre plane.

1: il est conslitué de grains ou fragments trés petits ; 2 ¢ il o une forme propre 3 3: il @ une

1+ il est constitué d'un seul bloc ; 2 : il & une forme propre ; 3 : il @ une surface libre plang,
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oS 8 Un liquide, état de In matldre, est doté des propriétés sulvantes
a1 | 1= il occupe tout I'espace disponible i 2~ il prend Ia forme du récipient qui le contient.| |
3 =il est compressible.
1- il est doté de In capacité d'écoulement, 2- il prend la forme du récipient qui le contient, 3- il 3
B un volume propre,
1- il est doté de la capacité d'écoulement, 2- il prend la forme du récipient qui le contien; |
C | 3-ilest compressible.
1 - il occupe tout I'espace disponible § 2- il prend la forme du récipient qui le contient.
D | 3-ilest expansible.

=)

Transfert thermique
9. La température peut étre exprimée en plusicurs unités : degré Celsius (°C), Kelvin (K) et degré

Fahrenheit (°F).
s3(-8 Le rapport de conversion des trols unltés correspond a I"égalité sulvant : =1
A | ToC=(TF-32)x5+9=T(K)-273,15. o
TC=(TF+32)x5+9=T(K)-213)5.  www.educaprof.com
TC=(T°F +32) X §+9 = T(K) + 273,15. '
D ¢| T°C = (T°F - 32) X9+ § = T(K) -273,15. i

10. Les transferts d'énergie sont déterminés 3 partir de I"évolution de la température dans I'espace e
dans le temps. La valeur instantanée de la température en tout point de I'espace est le champ de

Le régime stationnalre est : ; 7

{emE'ratwc. On distingue deux cas : le régime stationnaire et le régime transitoire.

A | permanent et le champ de tempémture est indépendant du temps.
B - | variable et le champ de température évolue avec le temps.

¢ | permanent el le champ de température est dépendant du temps.
p | variable et le champ de température est indépendant du temps.

Electricité et magnétisme

11. Les

figure | et 2 du document 6 représentent deux montages de deux circuits électriques comportan

chacun un générateur, une lampe ct unc diode.

r-—--- ————— - S e B R R W Em -y

Figurel Figure2

s <

' Document 6
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Dans les montages du document 6 3

A 1a lampe dans le circuit de In ig. 1, s*éteinl car la diode n'est pas passante : elle est branchée dans
le sens du courant de + vers le « A l'extéricur du pénéraleur.
la Tampe dans le eircull de la fig.2, s"allume car In diode n'esl pas passante : ¢lle est branchée
B | dans le sens du courant de - vers le + A Pextérieur du générateur,
¢ | 1o lampe dans le cireuil de Ia fig. 1, s"allume car Ja diode est passante : elle est branchée dans le
€ | sens du courant de + vers le - & 'extérieur du générateur.
la lampe dans le circull de la fig.2, s"deint car la diode est passante : clle est branchée dans le
D | sens du courant de - vers le + & I'extéricur du géndrateur.

12. Pour faire baisser Ia tmpémlurc d'une salle, on utilise un climaliscur électrique. La plaque
signalétique présenic les indications suivanies : P=5000 W, U=230 V.

L'Intensité du courant électrique (1) qul traverse le climatiscur électrique est :

A |I=U/P=230/5000= 0,046 A.
B |I=U+P=230+5000=5230A.
cX|I=UxP=230x5000=1150000 A.
D |I=P/U=5000/230=217]A.
oo 11 faut environ 15 minules pour falre balsser [a température de la salle d’un degré Celsius.
L*énergie (E) que ce climatiseur convertlt en Joule (J) est :
A | E=5000+ (60 x15)= 900 J.
B % | E= 5000 x 60 = 300000 J.
c | E=5000x 15=75000 ). www.educaprof.com
D | E=5000 x (60 x15} = 4500000 J.
” Sous une tension de 230V ; I'infensité | que le fusible, branché pour séeuriser le climnliscur
seul, dolt supporier esl §
A |infricured 15 A,
B |infricurcd 2] A.
supéricure 4 15 A.
D <« | supéricure 4 21 A.
Un almant est un matérlau dur, exergant un champ magnétique, parml ses propritiés :
A | attirer |2 fer, le zinc, le nickel et 1e chrome.
B | le pdle Sud d'un simant et le pdle Nord d'un autre se repoussenl.
€ %] Ie pdle Nord d’un aimant et le pdle Nord d'un autre s'attirent
D | attire le fer, le cobalt et le nickel.

w
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Optlque ef vision

13, On place Une bougie (A1) placte devant une chambre nolre ayant une foce translucide (I*écran). Ly
face opposde A |"éeran {tlnphmgme) est percée d"un petit (ron (sténopé).
Sur 1'écran de 1a chambre noir on obtient une image A*IV renversée par rapport A la bougie (AR).

m L'Image A'B* formée sur |'écran:

-------- --------------u---------|

r
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1 g Document 7
I

diminue lorsque la distance enfre la bougie et le siénopé (DO) diminue.

| L]

augmente lorsque la distance entre le sténopé et I'écran (OD’) augmente.

€ % | diminuc lorsque la distance entre la bougie et le sténopé (DO) augmente.

augmente lorsque la distance entre la bougic et le siénopé (DO) augmente.

L'image A'B’ formée sur 1"écran sera :
nette si I"ouverture du sténopé est de petite taille.

By

peu lumineuse si I'ouverture du sténopé est de grande Laille

floue si I'ouverture du sténopé est de petite taille,

nette si I"ouverture du sténopé est de grande taille.

14. Une image est une copie d'un objet par un systéme optique. On peut distinguer deux types d'images :
image réelle et image virtuelle.

’ Une image est :
A | réelle, lorsque les rayons lumineux divergent 4 travers un sysiéme oplique.
B | virtuelle, lorsque les rayons lumineux se concentrent, ou convergent, sur un écran d'observation.
C | réelle, lorsque qu'elle est observée & Iravers un miroir ou une lentille.
DV | réelle, lorsque les rayons lumineux se concentrent, ou convergent, sur un ¢cran d'observation.

www.educaprof.com
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s d’acoustlque

voit un éclair quasiment A 1'instant oil 1l se produit car I lumidre a une vitesse de 300 000 km/s,
coup de tonnerre n'est entendu qu'npréa un laps de temps. La vitesse du son est d'environ

La distance qul nous sépare de I'écinir, dont on entend le brult avec 5 secondes de retard
esl : '
300000 x5 = 1500 km. ﬂ

330 x 5 = 1650 k.
330x 5 =1650 m.
300000 x 5 = 1500000 m,

chauves-souris utilisent les ultrasons pour s’oriente. En émettant ces ondes et les recevant les
.-souris peuvent localiser leurs proies, La vitesse de |'ultrason est 344m/s.

—L;dlstance séparant une chauve-souris d’un Insecte volant, dont elle recoit la réflexion des
altrasons dans une durée de 1,2 seconde est :

1,2/344=0,0034 m.
344 x 1,2/2 = 143,33 m.
344x2 =688 m.

344/ 1,2 = 286,66 m.

Une onde ultrasonore est :

une onde non audible de fréquence supérieure & 20 Hz,
une onde audible de fréquence inférieure & 20 Hz.

une onde non audible de fréquence supérieure 4 20000 Hz.
une onde non audible de fréquence inféricure 4 20000 Hz.

www.educaprof.com
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4.

5.

6.

9.

Didactique de la langue frangaise

Consignes et instructions Importantes

L.*¢preuve de la didactique de la langue (rangaise contient 25 ftems : de I"item 26 & I'item 50,

Pour chaque item, 4 choix de réponscs sont proposés (A, B, C, D) dont un seul représente
la réponse correcte.

Chaque candidat (¢) n"a le droit d"utiliser qu'unc scule feuille réponse.

Avee un stylo @ bille (bleu ou nalr), l¢ candidaVla candidate doit cocher ou coloricr, sur
Ia feville réponse, la case qui comrespond A chaque réponse juste, comme suit : @ ou W,
(N.D « Ne pas dépasser les limites de la cavwe)

Les ratures et 1'utilisation du Blanco sur la feullle réponse sont strictement INTERDITES.

La possession de téléphone mobile, de toul apparcil électronique intelligent <t de documents
papier est strictement INTERDITE dans la salle de passation.

l'oute réponse ne respectant pas les régles, citdes ci-dessus, sera rejetée,
Chaque réponse correcte sera notée par un point (1),

Chague réponse incorrecte sera notée par zéro (0).

www.educaprof.com

PROF: NORTI MOUNIR




= EPA poaaiil) - 31 A ) (oo NG plal) 337wyl gl 0yl g 01 Ol &y gl 381000 2 90y 1A

2023 iu,,}
2 £ 33
13 Y O TP WU T HTS l-u-n «wt il gl BaSian b ALY ;
l.hu)ul axll) - l.l..n

ﬂ Quelle est Ia proposition qul correspond & Ia fonction de Ia situation didactique ?

A La situation didactique sert & amener les éléves a évaluer, par cux-mémes, Jes savoirs
enseigner.

B | Lasituation didactique sert & amener les éléves & sélectionner les contenus A enseigner.

C | Lassituation didactique sert & enseigner, et & amener les éléves 4 construire des apprentissages.

D | Lasituation didactique sert & amener les éléves & répertorier les difTicultés d*enseignement.

Py
Ql'f: didactique ?

Parmi les propositions sulvantes, quelle est celle qui correspond & Ia définition du triangle

A Le triangle didactique est un dessin symbolique qui représente linéairement les relations enire
I'enseignant et 1'éléve, et définit explicitement les tiches de chacun d’eux,

n Le triangle didactique est un dessin symbolique qui représente les relations entre I'enscignant,

“ | [I"é1dve ci le savoir dans un environnement scolaire & un moment délerminé.

Le triangle didactique est un dessin symbolique qui repnésente linéairement les relations entre

c I*enseignant et le savoir dans un environnement scolaire & un moment déterminé,

D Le triangle didactique est un dessin symbolique qui représente linfairement les relations
entre I'éléve et le savoir dans un environnement pédagogique 4 un moment déterminé,

www.educaprof.com
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"; Parmi les propositions sulvantes, quelle est celle qui correspond & Ia définltion de
"7 1a transposition didactique ?

La transposition didactique esl le processus de transformation du savoir savant en savoir-faire
¢t savoir-étre & enscigner, abstraction faite des objectifs pédagogiques ct des caractéristiques
cognilives des apprenants.

La transposition didactique est le processus de transformation du savoir & enseigner en savoir

savant, abstraction failc des intentions pédagogiques ¢f du cadre ol sc réalisent les activités
d'enseignement/apprentissage.

La transposition didactique est le processus de transformation du savoir & enscigner en savoir
savant en prenant en considération |a formation des enscignants et le cadre oll se réalise
I"action pédagogique.

La transposition didactique est le processus de transformation du savoir savant en savoir A

enseigner cn prenant en considération les objectifs pédagogiques et les carctéristiques
cognitives des spprenants.

Les [réquences des signaux de négulation - L'emploi des signes de ponctuation -
La concomitance entre la planification et I'émission du discours - Une réception plus aiséde -
Les traits prosodiques - Les phénomeénes de « disfluence »

L'absence de contact direet - Le camcidre lindaire et temporel - Le phénoméne de
ransformation phonélique - Le suremplol de déictiques = Les répdiitions aspectuelles -
Les traits prosodiques

Le caractére lindaire et tempore] = Les trails prosediques - La difficult¢ & segmenter le Mux
sonore - Le suremploi de déictiques~ L'¢laboration d'un discours en continu -
Les répétitions aspectucllcs

Les truits prosodiques « La difficulté a segmenter le Nux sonore - Le phénoméne de
trans formation phonétique = Le suremplol de déictiques - L'organisation rigourcuse des signes
graphiques - Le caractére |inéaire el temporel

www.educaprof.com
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; 'ﬁ Lars d'une activité orale, une professeure a posé aux éléves la question ci-dessous : R

"z -| A quel acte de langage correspond I'énoncé suivant ?
t;:'ﬁq « St j ‘étais a ta place, je ferais di sport quotidiennement, »
] e

Laquelle des réponses, ci-dessous, convient & la question de cette professeure 7

Donner un conseil.

Exprimer une obligation,

A
B
C | Exprimer une demande.
D

{ Exprimer une interdiction.

B 7 professeur envisage d ‘amencr les éléves d'une classe de la 5* année de Uenseignement
primaire @ identifier les moyens linguistiques servant & réaliser I'acte de langage « Exprimer
15Tl une interdiction ».

G-y =

s ',_.-1 Dans quelle liste les moyens linguistiques indigués sont-ils tous appropriés i ln réalisation
.. a | de cet acte de langage ?

A ... éire obligé de ... - Il faut ... - ... avoir ['obligation de ... - ... &re tenu de ...

B | 1l ne faut pas ... - Interdiction de ... - Il est intendit de ... - ll est défendu de ...

C | 1l vaudrait micux ... - Il est recommandé de ... = ... avoir "obligation de ... = Il importe de ...

D | lvaut mievx ... - ... &ire tenu de ... - Ca me ferait plaisir de ... = Ce serait biende ...

PROF: NORTI MOUNIR
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33 Dana quelle liste les ¢i¢ments Indiqués sont-ils tous des stratégics appropriées A la réception

de l'ornl ?

Recourir 4 des gestes, des mimiques, des exemples, des illusirations, des objels pour appuyer
ses parales. - Interpréter le langage non verbal. - Prendre son temps, parler lentement. -
Emctire des hypothéses sur ce qui n’a pas éé compris.

Repérer les sons, distinguer les mots - Interpréter le langage non verbal. - Adopier une posture
d*écoute - Ezouler attentivement les noms propres ¢t les voix pour identifier les personnages.

Décoder, en coniexte, les mols nouveaux rencontrés dans un texi¢, - Prendre son temps, parler
lentement. - Adopler une posture d'écouts. - Ecouter atientivement les noms propres
et les voix pour identificr les personnages,

Ecouter atlentivement les noms propres et les voix pour identifier les personnages. - Recourir
3 des éléments prosodiques pour appuyer scs propos. - Interpréter le langage non verbal, -
Prendre son temps, parler lentement.

www.educaprof.com

| Lors de I'dvaluation d'une activité orale, un professeur o demandé mee éldves de produire

.4 ln consigne du professeur ?

des énoncds pour exprimer un ordre.

Parmi les énoncés cl-dessous, produolls par les édves, quel est celul qui convient A

Nous aimerions partir en voyage.

11 ne faut pas allumer le feu dans la fordt,

Failes vos devoirs.

Sl J'¢é1ais 3 1a place, Je continucrais mes &tudes,
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“vigd Dans quelle liste les éléments indiqués sont-lls tous des capacités approprites
N A Ia production de l'oral ?

v| Dire de mémoire des complines, des chansons, des podmes, des textes ct des contes. -
A Exprimer oralement son opinion sur un énoncé entendu. - Associer le verbal et le non verbal.
- S'exprimer, de maniére audible, pour manifester sa compréhension d'un texte entendu.

S'exprimer, de maniére audible, pour manifester sa compréhension d'un texte entendu. -
B Dire de mémoire des complines, des chansons, des poémes, des lexies et des contes. - Suivre
un énoncé dit lentement. - Exprimer oralement son opinion sur un énoncé entendu.

Dire de mémoire des complines, des chansons, des poémes, des texies et des contes. -
c Exprimer son opinion sur un énoncé entendu. - Comprendre |*état anitudinal et émotionnel

du locuteur 3 partir des caractéristiques prosodiques de sa parole. - S'exprimer, d¢ maniére
audible, pour manifester sa compréhension d'un lexte entendu.

Maitriser les tracés de base de |"écriture - Dire de mémoire des comptines, des chansons, des
D poémes, des lextes el des contes. - Exprimer oralement son opinion sur un énoncé entendu, -
S"cxprimer, de manidre audible, pour manifester sa compréhension d'un texte entendu.

Une professeure procédera a la planification d'une activiid orale destinde aux ¢fdves
d ‘une classe de la 4° année de l'enseignement primaire,

Dans quelle liste les étnpes méthodologiques, que cetle professeure mentionnemit sur
sa fiche pédagogique, sont-¢clles cohérentes et logiquement enchainées ?

Réception / Compréhension - Observation / Découverte - Réemploi du lexique et des structures
- Production - Evaluation et soutien

B Réemploi du lexique et des structures - Observation / Découverie - Réception / Compréhension
- Production - Evaluation et soutien

c Observation / Découverte - Réception / Comprehension - Réemploi du lexique et des structures
+ | - Production - Evaluation et soutien

5 Observation / Découverte - Réemploi du lexigque et des structures - Réception / Compréhension
- Production - Evaluation e1 soutien

www.educaprof.com
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A Lars de la mise en eenvee d'une activitd orale, un professeur constate que des ééves o ‘une classe
YAl de la 3° annde de enselgnement primaire confondent I'articutation des phondines fe] et [t).

] Qucllc est la proposition ln plus nppropriée au traltement immédiat de cette difficulté 7

Inciter les éltves, qui confondent Iarticulotion de [e] el [c], & distinguer les graphémes
correspondant & ces deux phondmes et & améliorer, por eux-mémes. leur prononciation,

Demander oux éléves, qui confondenl I'arficulotion des phonémes [e) et [c), de faire de

8 leur micux pour remédier ultéricurement a cetie difMiculté et améliorer leur prononciation,

Dire respectivement des mots contenant le phondme [e] et d autres contenant le phoneme [c)
en exngéranl 'articulation de ces deux phonémes, puis faire répéter plusicurs fols ces mols.

Ecrire v tableau des mots contenant les gmphémes correspondant au phonéme [e] et d*autres
contenant les graphd¢mes qui comrespondent au phondme [c], puis les lire.

Une professenre dit respectivement des mots ef demande aux éléves d'une classe de la 3° annde
de enselgnement primalre de frapper dans leurs mains quond ily entendent le son [u] dans le

mal dvoqud,

A quel type d*nctlvités 'lntervention de cefte professcure renvole-t-elle ?

A | Ltidentification des mots

n Lo combinatolire

C ‘| Ladiscrimination visuelle

D ! La discrimination auditive

www.educaprof.com
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. = | Un professeur envisage de planifier une activité de lecture destinée aux éléves d'une classe
|| de la 6" armée de |'enseignement primaire.
LIS
7| Quelle est la liste oid les étapes méthodologiques, que ce professeur indiquerait sur sa fiche
E: de préparation, sont cohérentes et logiquement enchainées ?
A Découverte / Prise d'indices et formulation des hypothéses de lecture - Interaction avec le texte /
Compréhension / Construction du sens - Réaction au texte — Evaluation
B Interaction avee le texte / Compréhension / Construction du sens - Réaction au texte -
- | Découverte / Prise d'indices et formulation des hypothéses de lecture — Evaluation
c Décounerte / Prise d'indices et formulation des hypothéses de lecture « Réaction au texte -
Interzction avec le texte / Compréhension / Construction du sens — Evaluation
D Décourerte / Prise d'indices et formulation des hypothéses de lecture - Evaluation - Interaction
avec Je 1ex1e / Compréhension / Construction du sens - Réaction au texte

| Lors Je la mise en anvre d'une activité de lecture, une professeure invite les éldves d ‘une classe

Entoure le mot quand tu vois « an = :

pantalon - renard - dimanche - samedi - plan - dans - Amina
L . 'Iillii Lequel des objectifs, cl-dessous, correspond A cet exercice ?
A . | dentifier le graphéme qui correspond 4 chacun des phondmes [a] et [n].
B | ldentifier le phonéme [3] dans des mots usuels donnés.
C | \dentifier les lettres « a » et « n » dans des mots usuels.
D | |dentifier le graphé¢me « an » dans des mols usucls.

www.educaprof.com
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X Quelle est Ia liste oi les éléments indiqués sont tous des stratégics relatives
3 la compréhension de I'éerit ?

A Interpréter les gestes et les mimiques. - Entrer dans le texte en utilisant le paratexte. - Repérer
la forme du texte. - Utiliser les indices relatifs a la ponctuation.

B Planifier sa maniére de lire le texte. - Entrer dans le texte en ulilisant |e paratexte. - Repérer
la forme du texte. - Reconnaitre globalement les mots fréquents.

Retenir I'essenticl de I'information véhiculée par un texte. - Comprendre le sens d'un énoncé
entendu. - Repérer |a forme du texte. - Reformuler un énoncé entendu.

Se rappeler des modeles d'écriture déja vus. - Interpréter un énoncé entendu. - Repérer la
« | forme du texte. - Anticiper 'organisation du texte a produire,

'd Une professeure procddera i la mise en awvre d'une activité de lecture, consacrée a 'éde du
4 phonéme [m), destinée awx éléves de la 1™ annde de 'enseignement primaire.

.{ Par quol cette professcure pourrali-cllc commencer cetie activité ?

A | par la lecture de mots contenant le phonéme, objel d'étude

B | par le décodage de syllabes contenant le phonéme, objet d'étude

C | par la discrimination auditive du phonéme, objet d*étude

D | par la discrimination visuelle du gmphéme correspondant au phondme, objet d'¢tude

www.educaprof.com
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Lors de la mise en eeuvre d'une activiié de lecture, un professeur demande awx éléves de lire
stlencieusement le texte, et d'y relever les informations explicites,

++ || Quel est I'objectif visé par Pintervention de ce professeur 7

Amener les éléves a construire le sens littéral du texte.

Amener les éléves & formuler des hypothdses de lecture.

Amener les éléves & exprimer leur avis sur le texte,

S la|l=|»

Amener les éléves a interpréter des passages du texte.

www.educaprof.com

m Dans quelle liste les éléments Indiqués sont-ils tous des capacités de lecture ?

Discriminer des phonémes ¢t des syllabes. - Lire des textes et des supports iconiques. =
A Identificr les phonémes et les graphies qui leur corespondent. - Maitriser les tracés de base de
I"écriture,

[dentifier les phonémes et les graphies qui leur correspondent. - Lire des syllabes et des mots.
- Lire des textes et des supports iconiques, - Faire des inférences directes,

Identifier les phondmes et les graphies qui leur correspondent. - Identifier les formes de
lettres, - Associer le verbal et le non verbal. - Line des mots et des phrases.

D Identifier les formes de lettres. = Lire des leitres et des syllabes. - Identifier les phonémes
et les graphémes qui leur correspondent. = Comprendre le sens d'un énoncé entendu,

—

| Lors de I'évaluation d'une activité de lecture, une professeure demande oux éléves d’une classe
7l de la 5° année de 'enseignement primalre de déduire la visée du texte,

Quel objectif cette professeure envisage-t-elle d'évaluer?

Comprendre le sens explicite du texte.

Formuler des hypothéses de lecture,

Exprimer son avis sur le texte.

S |l0|l= | >

Comprendre le sens implicite du texte.
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| Voici une consigne relative a une activité de production éerire :

| « En te promenant dans la forét en compagnie de les parents, tu as constalé que des enfants

m cassent les branches d'un arbre.
==\ Eeris, pour le journal de ton école, un texte oii tu incifes fes camarades a protéger les arbres. »
3

~ "{ Quel est lc type de texte visé par cette activité de production éerite ?

Narmatil

Injonctif

A
B
C | Descriptif
D

Explicatif

oy - Quelle est la liste od les éléments indiqués sont fous des stratégies approprides
A la production écrite ?

Eerire, au fur et 2 mesure, les idées qui surviennent. - Utiliser de nouveaux mols ou de
A nouvelles expressions. - Déduire la visée du texte. - Rédiger un premier jet & partir d'idées
formulées mentalement.

Prendre des risques de formulation. - Emetire des hypothéses pour anticiper sur le sens
B et la fonction du texte. - Rédiger un premier jet & partir d'idées formulées mentalement, -
Ecrire, au fur el 4 mesure, les idées qui surviennent.

+ | Uiiliser un déclencheur pour stimuler son imaginaire, - Rédiger un premier jet & partir d'idées
c formulées mentalement. - Ecrire, au fur et & mesure, les idées qui surviennent. - Anticiper
|*organisation du texic & produire.

Utiliser de nouveaux mols ou de nouvelles expressions. = Anticiper I'organisation du texte
D A produire. - Interpréter le langage non verbal, = Utiliser un déclencheur pour stimuler
son imaginaire.

www.educaprof.com
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Un professeur procéidera & la correction des textes éerits par les éléves d'une classe de la 6
année de l'enseignement primaire lors d'une activité de production écrite.

-~ Quellc est la liste ol les critéres indiqués sont fous appropriés A la réalisation de cette tiche
.| de correction ?

A Le respect de la consigne - La prosodie - La présentation matérielle de la production -
Les formes verbales utilisées

B La lisibilit¢ du texie produit - Le respect des régles grammaticales - Les groupes de souflle -
Le nombre de phrases produites

C La présentation matériclle de la production - Le nombre de phrases produites - L'intonation -
Le lexique employé

D Le respect de la consigne - La correction de la langue - La cohérence du texte produit -
La présentation matérielle de la production

Eﬂ Dans quelle liste les éléments indiqués sont-lIs tous des eapacités approprites
it In production de I"écrit 7

Copicr sans erreurs, en écriture cursive, des mots, des phrses et des textes, - Maitriser les tracds
A | debase de I"ériture. - Ecrire, sous dictde, des mols, des phmses ou des textes. = Produire, par
¢erit, des phrases simples ou des lexles courts, A partir de supports iconiques ctou graphiques.

Déduire le sens d*expressions ou de mols nouveaux J'aprds le contexte. - Maitriser les tracés
B | debascde "écriture, - Reconsituer des phrases ct/ou des teates courts, - Copier sans emeurs,
en éeriture cursive, des mots, des phrases et des lexies,

Reconstituer des phrases eVou des textes courts. « Maitriser les tracds de base de 1'écriture. -

C | Copler sans crreurs, en éeriture cursive, des mots, des phrases et des lextes, - Adapter sa fagon
de dire/parler 4 ses interlocuteurs,

Faire aitention au fond sonore ou aux bruits pour situer la scdne. - Reconstituer des phrases
D c/ou des textes courts. - Maitriser les tracés de base de 1'écriture. - Copicr sans erreurs, en
deriture cursive, des mots, des phruses et des textes.

www.educaprof.com
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Un professeur procéidera & la correction des textes éerits par les éléves d'une classe de la 6
année de l'enseignement primaire lors d'une activité de production écrite.

-~ Quellc est la liste ol les critéres indiqués sont fous appropriés A la réalisation de cette tiche
.| de correction ?

A Le respect de la consigne - La prosodie - La présentation matérielle de la production -
Les formes verbales utilisées

B La lisibilit¢ du texie produit - Le respect des régles grammaticales - Les groupes de souflle -
Le nombre de phrases produites

C La présentation matériclle de la production - Le nombre de phrases produites - L'intonation -
Le lexique employé

D Le respect de la consigne - La correction de la langue - La cohérence du texte produit -
La présentation matérielle de la production

Eﬂ Dans quelle liste les éléments indiqués sont-lIs tous des eapacités approprites
it In production de I"écrit 7

Copicr sans erreurs, en écriture cursive, des mots, des phrses et des textes, - Maitriser les tracds
A | debase de I"ériture. - Ecrire, sous dictde, des mols, des phmses ou des textes. = Produire, par
¢erit, des phrases simples ou des lexles courts, A partir de supports iconiques ctou graphiques.

Déduire le sens d*expressions ou de mols nouveaux J'aprds le contexte. - Maitriser les tracés
B | debascde "écriture, - Reconsituer des phrases ct/ou des teates courts, - Copier sans emeurs,
en éeriture cursive, des mots, des phrases et des lexies,

Reconstituer des phrases eVou des textes courts. « Maitriser les tracds de base de 1'écriture. -

C | Copler sans crreurs, en éeriture cursive, des mots, des phrases et des lextes, - Adapter sa fagon
de dire/parler 4 ses interlocuteurs,

Faire aitention au fond sonore ou aux bruits pour situer la scdne. - Reconstituer des phrases
D c/ou des textes courts. - Maitriser les tracés de base de 1'écriture. - Copicr sans erreurs, en
deriture cursive, des mots, des phruses et des textes.
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: i Un professcur procédera  1'élaboration d une fiche pédagogique d‘une activité d'écriture

| pédagogique, sont-elles cohérentes et logiquement enchainées ?

destinde aux éldves d'une classe de la 2° année de ['enseignement primaire.

Dans qucllc liste les étapes méthodologiques, que ce professeur Indiquernit sur sa fiche

Entrainement / Application - Observation / Découverte - Evaluation / Comection -

A [ Réalisation / Production
B Entrainement /Application - Evaluation / Correction - Observation / Découverte -
Réalisation / Production
C~ Observation / Découverte - Entrainement / Application - Réalisation / Production -
* | Evaluation / Correction
p | Observation / Découverte - Réalisation / Production - Evaluation / Correction -
Entrainement /Application
b : Lors d'une activité de production Cerite, wune professeure procide @ 'exploitation d’un rexie
:1;,; | narratif, défa éndié en lecture, pour amener les éléves @ en identifier la structure
Ol of les caraciéristigues.
. ‘f_ A quelle phase de cette activité de production écrite I'intervention de cette professeure
- "< renvole-t-elle ?
A | A la phase d*entrainement & I'ériture
B | 4 la phase préparatoire orale
C | 4 Ja phase d'évaluation des productions
D | ala phase d'écriture des premiers jets

www.educaprof.com
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